

农技发“新芽” 人才正“扎根” “90后”青年马跃贤脱下戎装换上农装

本报记者 赵改玲 本报通讯员 周芳 王旭

乡村振兴,关键在人。修武县坚持党建引领乡村振兴,扎实开展“双强”党员带富共富行动,培育储备思想政治素质强、发展能力强的党员致富带头人24名,持续为乡村振兴注入活力。

修武县五里源乡五里源村党员马跃贤便是其中一个。2024年,他通过考试取得了中国农科院的高级农艺师证书。

“90后”、农村青年、退伍军人、致富带头人……这些都是村民自发贴在马跃贤身上的“标签”。提起马跃贤,十里八乡的村民赞不绝口,说他是“飞防专家”,无人机喷洒农药和化肥,效率高、效果好,带领乡亲们走上致富路。

高中毕业后,刚满19周岁的马跃贤为了完成儿时的梦想,踊跃报名参军入伍,军旅生涯练就了他钢铁般的意志。2018年,转业回乡后,马跃贤被乡村振兴的发展机会所吸引,与同村4人合伙注册了修武县祥泰农业专业合作社,流转土地800亩,主要种植小麦、玉米和大豆。赶上粮食作物一波上涨的好行情,他赚到创业的第一桶金,惠及群众33户。

在谋划种植经济作物的同时,马跃贤了解到无人机在农业领域应用蕴藏着巨大潜力,敏锐意识到无人机植保是今后的趋势,并且能够解决农村缺乏年轻劳动力的现状,便萌生了组建植保服务队伍的想法。

梦想“起航”,说干就干。通过考察学习,2021年3月,马跃贤成立无人机飞防服务队,开始深入学习研究,并通过自考取得中国科学院的高级农艺师证书;苦练飞行技巧,参加河南省农业厅主办的“头雁”培训,获得全省“优秀学员”称号。

“左转、直飞、停留、降落……”在一望无际的麦田上,马跃贤耐心地教着队员操作无人机,开展植保作业实践。只见他手持操作仪,指尖轻轻一动,无人机腾空而起,在规定区域均匀地进行农药喷洒作业。不到10分钟时间,就完成了10余亩的作业面积。

马跃贤说,一架无人机一个小时可以完成近百亩的喷药作业,是人工作业的30倍左右,不仅省时省力,而且实现了“人药分离”,既保护了作业人员的身体健康,又杜绝了人工作业时漏喷、重喷现象,同时还能减少药剂的使用量,降低成本。

靠着过硬技术,马跃贤所在合作社目前拥有无人机6台,先后培养6名“飞手”。飞防服务覆盖全县各乡镇,每年服务农田24万余亩,帮助周边3000余家农户提高耕作效率和收益。

有技术、有情怀、有理想,敢打敢拼、奋发有为,越来越多像马跃贤这样的青年党员扎根农村、深耕沃土,为乡村振兴带来无限可能。

明天有小雨雪 注意防寒保暖

本报讯(记者杨景鹏)刚刚过去的双休日,我市开启晴冷天气模式,虽然阳光依旧灿烂,但在冷空气打压下,我市气温下降明显。冬天有种种期待叫等下雪,已经是大雪节气,“雪姑娘”何时现身?据悉,本周初我市有雨雪短暂“登场”。

昨日,记者从市气象台获悉,本周前期我市有一次弱降水天气过程,其他时段以多云或晴天气为主;周中后期受冷空气影响,风力较大,气温下降。预计周降水量1mm~2mm,周平均气温2℃~4℃,周极端最低

气温-4℃左右。

未来三天,我市具体天气情况是这样的:今天多云,偏东风2级~3级,最低气温-3℃,最高气温9℃;明天多云到阴天,有小雨雪,偏东风2级~3级,最低气温-1℃,最高气温7℃;后天阴天间多云,偏西风2级~3级,最低气温-1℃,最高气温7℃。弱雨雪来去匆匆,11日开始至本周末,我市主打晴朗天气,不过冷空气频繁来扰,受其影响寒凉感凸显,大家要注意添衣保暖。

“暖管家”提醒: 掌握正确用暖方式 护航舒适温暖过冬

本报记者 梁智玲

大雪节气后寒意渐浓,据最新气象资料分析,今后几天,我市将迎明显降温天气。目前,我市部分热计量用户依照自身习惯暂未开阀用暖(或未开全阀用暖)。面对即将到来的降温天气,热计量用户该如何做好供暖准备工作?为保障广大用户能够舒心用暖,中环寰慧(焦作)节能热力有限公司的“暖管家”教您几个小妙招,让您轻松应对低温天气,温暖过冬。

妙招一:“暖管家”建议,热计量用户在天气降温前,应提前打开室内暖气阀门,对墙体及室内设施进行提前蓄热,确保家中室温维持正常。

妙招二:热计量用户在日常上班或短暂外出时,不要频繁开关暖气阀门,以保持家中稳定供热,便于室温能够长时间维持在舒适区间。

妙招三:要及时清理家中采暖设施周边的物品。在用暖过程中,一些用户觉得暖气片不好看,会在暖气片上放置装饰物、盆栽等,或者将衣服覆盖在暖气片上,这样遮挡暖气片的行和做法会影响散热效果,从而降低室温。

妙招四:切勿放取采暖设施里的水。很多人以为,给暖气片勤放水会

加速水循环,使暖气片更热,其实这是不正确的做法。用户在集中供暖过程中放水,极易造成管网失水严重,导致管网失压,系统还会补充大量凉水,直接影响用户取暖质量,严重的还会影响换热站运行安全,甚至引起供热管网瘫痪。因此,提醒广大用户一定要杜绝擅自放水行为,共同营造良好用热环境。

妙招五:家中门窗的密封、隔热效果是否良好,也是影响供暖效果的重要因素。如果门窗密闭不严,或存在缝隙和漏风情况,会造成室内热量大量流失,室内温度明显下降。不但带来热费损失,家中的供暖质量也会明显下降。因此,要及时对家中门窗采取一定的封堵措施,确保良好的取暖效果。

在集中供暖期内,如有任何供暖相关问题,可随时拨打中环寰慧(焦作)节能热力有限公司24小时服务热线(0391)3681088。



12月7日,社区居民在“零工之家”进行手工培训。解放区民生街道民生街社区联合市追梦志愿服务中心在辖区建立“零工之家”手工活站点,围绕思想教育、子女关爱、就业服务、困难帮扶、联谊活动五大方面为零工群体提供帮助,为就业供求双方搭建沟通桥梁,全力促进解决更多困难人员的就业问题。截至目前,已有3000余人参加“零工之家”的手工培训,共有426人通过做手工活领取了收入。 本报记者 朱晓琳 摄

报纸+微信

生活资讯

8797222

15839166889

一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

招租 解放区疾控中心原办公地址为山阳区太行路与焦东路交叉口东150米,现对外出租,有意者请联系解放区机关事务中心。联系电话:2920704

招租 焦作市公共交通集团有限公司位于山阳区华宝路中段西侧三层办公楼现对外招租。电话:13839166796

厂房仓库

特价售房、仓库、厂房住房出租
1.市中心观澜国际全新房,精典户型,手续齐全,80平方米、120平方米、69平方米,特价售。2.市区仓库、车间、厂房出租,住房、写字间低价出租。电话:17803852291

中介服务

虚位以待
期待你的加入

婚介服务 出国劳务

地址:解放中路焦煤集团五官医院向东20米路北 电话:15839123398尹老师